



深化国际交流合作 提升“如意甘肃”影响力

联合国教科文组织、省文旅厅主办的“甘肃对话”市长论坛在兰举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)一场“高端论坛”让美丽的黄河之滨极具“国际范儿”!3月14日,根据世行贷款甘肃丝绸之路经济带文化传承与创新项目与联合国教科文组织技术援助合作协议达成的共识,由世界银行支持,联合国教科文组织、甘肃省文化和旅游厅共同主办的城市、文化、创造力“甘肃对话”市长论坛,在甘肃国际会议中心拉开帷幕。

联合国教科文组织驻华代表处代表夏泽翰,世界银行甘肃文化传承创新项目经理艾哈迈德·艾威达,甘肃省文化和旅游厅厅长陈卫中出席论坛并致辞。甘肃省委宣传部副部长、省文化和旅游厅党组书记何效祖主持论坛开幕式并作主旨演讲。联合国教科文组织驻华代表处文化项目负责人杨碧幸出

席论坛并作主旨演讲,世界银行甘肃文化传承创新项目副经理陶铭和,世界银行可持续发展部主任金润希等出席论坛。

夏泽翰在论坛上表示,多年以来,联合国教科文组织和世界银行始终致力于通过文化遗产和创意产业促进城市可持续发展,本次合作将聚焦提高对文化的认识、创新性推进文化和旅游发展、协助制定政策指南等方面,向甘肃提供技术支持。

艾威达表示,世界银行非常重视与甘肃省、联合国教科文组织的合作关系。文化创意产业是全球增长最快的产业之一,甘肃在培育特色文化创意产业方面所做的努力引人注目,下一步,将通过世行贷款甘肃丝绸之路经济带文化传承与创新项目,增加项目地群众创收机会、改善基础设施、增强企业经营管理能力、支

持地方文化和旅游部门发展。

陈卫中在致辞时说,甘肃省非常注重文化遗产保护,围绕加快敦煌研究院世界文化遗产保护典范和敦煌学研究高地建设,在推进敦煌文化、长城文化、黄河文化、始祖文化、红色文化、民族民俗文化保护利用方面取得了一定成效。2019年世行批准实施甘肃丝绸之路经济带文化传承与创新项目,是中国获得单笔贷款金额最大、唯一的文化旅游类项目,目前,7个子项目已全部开工建设,完成合同签订金额约3.86亿元人民币。甘肃世行贷款文化传承创新项目的实施,为共同促进文化遗产保护探索了甘肃经验和做法,进一步提升了甘肃文化遗产保护专业化、国际化水平,也为培养甘肃项目人才、扩大甘肃文旅国际影响力发挥了重要作用。

何效祖在题为《联通国际 创

意甘肃》的主旨演讲中,从区域联通、交流互鉴、创意未来、互利共赢四个角度,就甘肃近年来文化和旅游发展取得的成绩和未来愿景,向与会嘉宾进行了分享交流。他说,近年来,创意文化产业、特色乡村旅游品牌、国家级、省级非遗工坊,“一部手机游甘肃”,已成为推进全省文化和旅游发展的新亮点。“甘肃将努力践行互利共赢,争取联合国教科文组织和世界银行给予甘肃更多的国际援助资金和项目支持,积极搭建合作平台,深化合作实效,强化人才培育,增进互学互鉴与交融互通,提升‘交响丝路·如意甘肃’的影响力、知晓度和美誉度。”

杨碧幸以《利用文化促进可持续发展》为题作了主旨演讲。本次论坛还邀请北京大学文化产业研究院院长向勇教授、东南大学建筑学院副院长董卫教授、西

北师范大学把多勋教授、北京大学考古文博学院副院长张剑威教授,分别围绕文化和创意产业数字化转型的挑战与机遇、城市创新和乡村振兴中的文化资源、以可持续旅游为契机、可持续遗产管理促进包容性增长等4个专题进行讲授,并组织各州市、县区政府负责同志与专家学者进行研讨交流。

据悉,2022年3月,甘肃省与联合国教科文组织签订技术援助服务合作协议,按照协议约定,本次联合国教科文组织驻华代表处、世界银行派出专家团队、项目团队共赴甘肃,开展首届“甘肃对话”活动,共同推进世行贷款甘肃丝绸之路经济带文化传承和创新项目建设及文化创意产业发展。接下来,联合国教科文组织、世界银行团队还将前往有关州市进行实地考察。

在甘全国人大代表返回兰州

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)出席十四届全国人大一次会议的在甘全国人大代表3月14日中午乘机返回兰州。

会议期间,代表们肩负2500万陇原人民的热切期望和深情重托,忠实履职尽责,积极建言献策,提出议案3件、建议180件,既有关乎国家富强、民族振兴的大事,也有关乎百姓冷暖、人民幸福的小事,共同为推进中国式现代化凝聚发展之智、汇聚奋进之力,书写了全过程人民民主的生动实践。

恰逢春风起劲帆,砥砺奋进正当时。代表们纷纷表示,要把学习宣传贯彻落实大会精神作为一项重要的任务,顺应全省各族人民群众对加快经济社会发展、过上幸福美好新生活的强烈期盼,立足岗位职责,厚植为民情怀,突出引领带动,在构建“一核三带”区域发展格局、深入推进“四强”行动、做实做细“五量”文章、扎实开展“三抓三促”行动的火热实践中,体现担当精神,彰显代表作为,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献智慧和力量。

消除盲点 疏通堵点 解决难点

兰州新区城投集团推动企业转型发展突围破局

转型发展创新思路不足、资本运营能力不强、突破融资瓶颈办法不多——三大难题困扰着兰州新区城投集团转型发展。近日,该集团积极落实“三抓三促”行动,推进企业转型发展,细化责任清单,点对点核实指标分解,面对面认领化解矛盾,消除盲点、疏通堵点、解决难点,答好高质量转型发展必答题。



群策群力,消除经营思维盲点

干什么学什么、缺什么补什么。结合当前发展现状、存在的困难以及面临的内外环境,新区城投集团对行业最新政策研读分析,围绕基础管理、项目建设、债务化解、盘活资产、解决历史遗留问题等工作,谈举措、找对策、出实招,提出推进思路和落实建议,上下齐心为企业健康发展集思广益聚力赋能。

疏通堵点,打造高效管理模式

内部竞争上岗为企业经营发展注入了“源头活水”,打破了集团与子公司、部门与部门之间的流动界限,给想干事、愿干事、干成事的干部职工创造了“天高任鸟飞”的广阔空间。

“优化选人用人机制也是疏通堵点的有力抓手。目前我们正在着手搭建从高层决策、公司经营、业务实操的三级数字化运营管理平台,保障多项目、多业态、跨区域、长周期的管理需求,全面提升管理运营效能。”新区城投集团规划发展部部长周泉告诉记者,企业项目开发投资额大,投资

据了解,新区城投集团中层管理人员围绕主营业务,对标甘肃省内外优秀企业,坚持考察学习“走出去”经验方法“学回来”,先后参观了华润·誉澜山、保利领秀山、万科城等优秀楼盘,交流学习企业经营理念、项目规划建设、产品销售等方面的先进经验,为集团后续业务开展提供了丰富的数据和

周期长,项目全生命周期价值链涉及论证、策划、设计、采购、施工等多个管理环节,在数字化建设过程中,主要从行业特点出发,打造能够充分整合企业产品、资金、员工、信息等内部资源和客户、供应商、合作伙伴、投资者等外部资源的一揽子解决方案。

周泉说,集团把“强管理、转作风、提质效、树品牌”作为增强企业内生发展动力的有力举措,围绕“制度管人、流程管事”的管理理念,对集团8大类98项制度进行再次梳理修订,重新划分各部门、子公司主体责任,进一步

经验支撑。

同时,新区城投集团还邀请外聘专业讲师,对广大干部职工开展素质拓展、团队意识、职业生涯规划等多领域的职场素质提升培训,引导全体新员工以“三抓三促”行动为指引,立足本职岗位,找准工作着力点,不断提升业务标准化、专业化、精细化水平。

明晰各级治理体系的职权边界。快速建立以目标为导向的计划管理体系,引导集团上下快速树立计划管理观念,累计开展检查6次,督导完成1000余项工作计划,不断提升集团整体管理效能、凝聚改革发展合力。

此外,城投集团不断推进项目开发建设技术创新,健全技术管理制度,建立风险辨识管控与隐患排查治理双重预防体系,有效提升质量、安全生产和环保管理水平。截至目前,开展建设项目检查32次,下发整改通知单15份,整改问题隐患60项。

对症下药,培育实体经营动能

“全省招商引资大会的召开进一步增强了我们国有企业强化对外合作、破解发展难题的信心。我们将以资产盘活为目标,以区域产业导入、城市功能提升和商业业态布局为主要方向,以正在推动的绿色建材产业园建设、地产项目开发为主要载体,坚持以商招商,以企引企,持续优化营商环境,提高谋划项目落地率。”新区城投集团总经理张名涛说,集团始终把资产盘活作为增强企业发展动能的重中之重,其置业公司抢抓房地产市场回暖时机,房地产销售、招商租赁、房屋中介等业务板块全线飘红。

张名涛说,集团围绕兰州新区向东向南发展战略,大力推进皋兰新城及东南片区开发建设,现已完成“皋兰新城”建设总体规划方案及东南片区总体布局整合方案,分别建立项目储备库,初步确定了片区的目标定位、功能分区、用地布局、开发模式等内容,为后续片区开发建设打下坚实基础。

截至2月底,城投集团完成

房屋销售239套,销售额达14656.11万元;招商租赁业务新增签约合同金额1499.74万元;中介业务代理房屋租售实现回款124.72万元。张名涛说,作为集团布局高端酒店业务的一次实践,博雅滨湖花园酒店经过改造升级之后正式开业,推动集团将资源优势转化为产业优势和发展效益。

“大家都提意见,少说空话、套话,畅所欲言讲真话、说干法……”新区城投集团董事长薛成起对大家提出的清收清欠、产权办理、融资化债等问题,对于能现场解决的,当场解决,不能当场解决的,要求各单位主动认领问题,协调联动,拿出对策,限期处理。

薛成起表示,开局关乎全局,起步决定后程,没有捷径,唯有实干,集团将全力落实“三抓三促”行动安排部署,以时刻保持时不我待、只争朝夕的奋进状态,助力全省及兰州新区经济社会高质量发展。

奔流新闻·兰州晨报 通讯员 辛广宇 记者 冯宝强